

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年6月22日 星期一 农历五月初二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7323 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

公安机关将开通三条绿色通道服务高考考生

新华社北京电 (记者 胡浩)公安部治安管理局副局长张佐良6月19日介绍,为服务今年高考考生,各级公安机关将结合当前的疫情防控形势,进一步简化工作流程,优化警力部署,开通三条绿色通道。

他介绍,一是居民身份证办理绿色通道。对需要加急办理、换领身份证件的考生优先受理、优先制证、优先送达。目前这项工作已经实施,为高考考生加急办理了身份证件3.2万余张。二是护考绿色通道。高考期间,各地执勤民警将为忘带身份证件、准考证、遇到交通拥堵等困难的考生提供应急通行便利,帮助考生准时到达考场。三是救援绿色通道。对发生故障和交通事故的送考车辆,执勤民警将迅速出

警、快速处理,必要时帮助联系车辆转送学生。

张佐良说,为全力护航全国高考安全顺利进行,在考前,公安机关对考点周边的出租屋、饭店、旅馆等场所进行全面的安全检查。加强治安复杂场所的清理整治,为广大考生创造安全稳定的考试环境。高考期间,公安机关将指导学校强化考点出入口的安全防范,维护考点的良好秩序。同时,公安机关会增派警力,强化考点周边的交通疏导和治安巡逻,及时妥善处理考生和家长的报警求助。

他说,结合以往的工作经验,公安机关将依法查处涉嫌销售作弊器材等违法违规行为,同时加大网上、网下的巡查力度,及时发现涉嫌组织作弊等犯罪线索,依法严厉打击。

全省法院党风廉政和反腐败工作会议强调

在“五个着力”上下功夫 一体推进不敢腐不能腐不想腐

河北法制报讯 (记者 李胜男 通讯员 马红娟)6月19日,省法院召开全省法院党风廉政建设和反腐败工作会议暨政治性警示教育视频会议。会议全面总结了2019年全省法院党风廉政建设和反腐败工作取得的成绩,深刻分析了工作中存在的问题和不足,并部署安排下一步工作。省法院党组书记、院长卫彦明出席会议并讲话。省法院党组成员、副院长杨宝森主持会议;党组成员、政治部主任李奋勇通报了今年1至4月份全省法院干警违纪违法情况。会议要求,要结合实际,坚持问题导向,全面从严治党、全面从严治院、从严管理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,努力为决胜

全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供有力司法保障。

会议要求,要始终保持清醒头脑和政治定力,着力在党的政治建设上下功夫。以科学理论武装引领工作,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把全省法院发展放到“两个大局”中去谋划和思考,把坚持党的领导和依法独立公正行使审判权统一起来,忠诚履行宪法法律赋予的职责。

会议指出,要统筹开展各项活动,着力在转变司法作风上下功夫。扎实开展警示教育,不断增强纪律规矩意识,筑牢反腐倡廉思想根基。扎实开展“三个规定”专项整治,加大对违规干预插手案件查处力度,强化制度执行保障。推进开展虚假诉讼、违规执行等专项整治,全面提升全省法院执行工作规范化水平。要健全审判权力运行监督制约机制,着力在完善内部监督上下功夫。全面落实司法责任制,完善法官权责清单和院长庭长权责清单,为司法人员履职提供有力支持保障。完善智能化监管机制建设,全力推行全流程网上办案办公,推动司法管理监督向全院全员全过程实时动态监管转变。

会议强调,要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,着力在持之以恒正风肃纪上下功夫。依法严惩金融、资源、食品药品、环保等领域的贪污贿赂、渎职侵权犯罪,严厉打击侵吞、贪污、挪用扶贫款等扶贫领域职务犯罪,进一步完善刑事司法与监察调查衔接机制,促进巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。严格落实中央八项规定及其实施细则精神,严肃查处法院系统贪污受贿、失职渎职、以案谋私和充当诉讼掮客的行为,充分运用好监督执纪“四种形态”,抓早抓小、防微杜渐。要始终保持奋发有为的精神,着力在责任落实上下功夫。切实履行全面从严治党主体责任,不折不扣把全面从严治党要求落到实处。健全辖区法院内部督察力量统筹协作机制,强化监督问责体系建设。

省检察院调度扫黑除恶专项斗争工作

河北法制报讯 (记者 牛继芬)6月18日,省检察院召开全省检察机关扫黑除恶专项斗争工作调度会,全面分析全省检察机关当前扫黑除恶工作面临的形势,研究谋划下一步工作重点和措施,进一步部署开展“六清”行动和长效机制建设,确保专项斗争取得全面胜利。省检察院党组成员、副检察长、扫黑除恶专项斗争领导小组副组长梁红继出席会议并讲话。

会议要求,全省检察机关要进一步提高思想认识,强化责任担当,披坚执锐、稳中求进,以“六清”为行动目标,全力做好涉黑涉恶案件的审查起诉和出庭支持公诉工作;坚持再学习再部署,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署上来,强化责任担当,明确目标任务,狠抓工作落实,坚决打好打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗;坚持再攻坚再发力,紧紧围绕“案件清结”目标要求,进一步强化诉前主导、审核把关、案件督办,确保办案质效再提升;坚持再深挖再彻查,坚决“打伞破网”,精准“打财断血”,确保彻底铲除黑恶势力滋生土壤;坚持再聚焦再推进,积极参与社会综合治理,更加注重固本清源,着力推进成果转化,强化纪律作风建设,确保推动实现长效常治。

会议强调,全省检察机关要始终站在政治高度看待推进工作,保持战略定力,强化斗争韧劲,慎终如始、善作善成,不折不扣地完成各项任务目标;积极探索完善长效机制,加强经验总结和成果转化工作,深入查找薄弱环节和不足,探索出台综合防控措施,推动扫黑除恶工作法治化、制度化、常态化,努力交出一份优异的扫黑除恶专项斗争答卷。

旅游高峰期间秦滨高速(秦唐段) 将采取限制交通措施

对大货车限速并严禁其占用左侧车道行驶

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从省高速交警总队获悉,为确保旅游高峰期间G0111秦滨高速公路的交通安全,规范行车秩序,营造安全、畅通的道路交通环境,减少道路交通事故发生,保障人民群众生命财产安全,根据有关法律法规规定,该总队决定从今年7月1日0时起至8月31日24时,在G0111秦滨高速公路(秦唐段)采取限制交通措施。

具体限制交通措施包括:在G0111秦滨高速公路(秦唐段K0-K161)通行的中

重型货车、危险化学物品运输车,最高时速限制为80公里/小时。同时,上述路段禁止中型货车、危险化学品运输车占用左侧车道行驶,一律在右侧行车道依次行驶,正常通行状态下不得借用左侧机动车道超车。

限制交通措施实施期间,公安交通管理部门将依据有关法律规定,设置取证设备采集超速、违反禁令标志、不按规定保持安全车距等相关违法行为。请广大司乘人员严格遵守上述规定,共同营造安全畅通的高速公路通行环境。

沧州市见义勇为工作协会新一届理事会选举产生

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)6月19日,沧州市见义勇为工作协会换届会议召开。会议审议了沧州市见义勇为工作协会第三届理事会工作报告,选举产生了沧州市见义勇为工作协会第四届理事会,并研究部署了当前和今后一个时期全市见义勇为工作。

2016年以来,沧州市见义勇为工作协会以高度的责任感、使命感,创新工作思路,切实履行职责,精心组织活动。其间,全市共有55人(含群体)受到见义勇为表彰,6人荣获省级见义勇为英雄荣誉称号。为落实见义勇为专项资金,沧州市委政法委与沧州市财政局联合印发通知,明确市级财政每年见义勇为专项资金预算100万元,县(市、区)专项资金预算每年不低于

50万元,从根本上解决了见义勇为资金短缺问题,并将市级见义勇为模范奖金由5万元提高到10万元。同时,该市积极拓宽救助渠道,协调公安、人社、民政等部门,全面落实各项优抚救助政策。据统计,2016年以来,该市共落实各类资金892.67万元。

新当选的沧州市见义勇为工作协会第四届理事会表示,在今后的工作中,要进一步统一思想、提高认识,全力做好见义勇为评选表彰工作;要继续加大对见义勇为工作的舆论宣传力度,在全社会形成学习英雄、崇尚英雄、争当英雄的良好氛围;要努力抓好协会自身建设,不断创新工作思路和方法,提升对见义勇为人员权益的保障水平,进一步开创见义勇为工作新局面。

保定警方严打赌博违法犯罪

侦办案件180余起 抓获赌徒700余名

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 刘志)记者从保定市公安局获悉,该市公安机关在深入开展“亮剑2020”打击整治专项行动中,严厉打击各类赌博违法犯罪行为,切实维护了全市社会治安稳定。截至目前,共侦办赌博刑事案件45起,刑事拘留83人;侦办赌博行政案件140起,行

政拘留673人。

今年以来,由于疫情影响,聚众赌博违法犯罪行为有所抬头。为全面净化社会风气,保定市公安局以“亮剑2020”打击整治专项行动为抓手,坚持“摧毁组织、捣毁窝点、彻底深挖”的工作思路,将群众反映较强烈的重点场所、农村家庭赌场作为打击

目标,将赌博活动的组织策划者、非法牟利者和职业“赌棍”、幕后“保护伞”作为打击对象,集中时间、集中优势警力,开展集中打击,接连破获了一系列赌博案件。截至目前,共侦办赌博刑事案件45起,刑事拘留83人;侦办赌博行政案件140起,行政拘留673人。

在严厉打击赌博违法犯罪的同时,保定市各级公安机关还全面强化日常管控,通过集中清查、交叉检查、暗访督查等多种方式,持续加大对棋牌室、茶楼、宾馆等场所行业和农村重点区域的检查力度,对发现的小问题责令整改;发现涉及违法犯罪的,依法严厉打击。

买保险送头盔 争做文明骑手

我省警保部门开展合作推进“一盔一带”安全守护行动

河北法制报讯 (记者 李永志)记者日前从省交管局获悉,为进一步推进“一盔一带”安全守护行动,提升摩托车、电动自行车骑乘人员交通安全意识和安全防护水平,该局联合中国人民财产保险股份有限公司河北省分公司在全省开展了“买保险送头盔争做文明骑手”活动。活动从今年6月起至12月底,人保财险公司将为所有购买摩托车和电动自行车第三者责任保险的车主赠送安全头盔。

据了解,此项活动前期已在邢台、邯郸、保定、石家庄等市开展试点工作,现面向全省推广实施。凡在人保财险河北分公司购买摩托车和电动自行车第三者责任保险的车主,均将获赠安全头盔。同时,警保部门还将联合开展爱心活动和交通安全答题奖励头盔等活动,主动为困难群体捐赠头盔。活动中,各级公安交管部门将积极配合保险公司为车主办理保险提供便利,双方以警保

联动、交通安全劝导站、保险营业网点、交管业务窗口为依托,建立联席机制,紧密配合,协同联动,全面推进“买保险送头盔争做文明骑手”活动。通过开展活动,增强摩托车和电动自行车骑乘人员佩戴安全头盔的安全意识,自觉佩戴安全头盔,主动杜绝交通违法行为,降低涉电动车、摩托车事故人员的伤害。

据了解,在“一盔一带”安全守护行动中,我省各级公安交管

部门还将坚持严格规范公正文明执法,规范查处客货车驾乘人员不系安全带和摩托车骑乘人员不佩戴头盔等违法行为,积极向电动车骑乘人员宣传安全头盔的重要作用,讲解头盔的正确佩戴方法,加大对不佩戴头盔电动车骑乘人员的劝导力度,努力争取群众理解、支持、配合,推动形成人人自觉佩戴安全头盔,良好道路交通安全环境人人享有的交通安全治理共同体。